
Amikor a hitleri uralom terrorja és 
barbarizmusa a legvadatt ellenszenvet vál- 
totta ki világszerte, a baloldali sajtó, mely 
nem lehetett más mint elfogult, igyekezett 
elhitetni, hogy Hitler nem tarthatja magaát 
soká. Ez a jóslat, amely sajnos korai és 
tulzott volt, nem következhetett be egyha- 
mar, hiszen előrelátható volt, hogy a né- 
mét népnek először meg kell szenvednie 
azt a tragikus történelmi tévedést, hogy 
Hitlert uralomra segitette. A hitleri re- 

A hitleri uralom eredményszámlájának 
összeállitása a háboru utáni történelem leg- 
kétségbeejtőbb fejezetét tárja fel. Amióta 
Hitler elérte a legmagasabb hatalnmiat az 
akaratgyenge Hindenburg jóvoltából magá- 
hoz kaparitotta a 60 milliós nemzet vezeté- 
sét, Európa nyugtalanabb, mint valaha. A 
hitlerizmus elhintette a gyülölködés, a bi- 
zonytalanság és a rémület magvait s a 
kontinensen senki sincs biztonságban. Rö- 
vid hónapok leforgása alatt, Hitler frontba 
állitotta az összes nemzeteket - maga el- 
len - s ez a front nemhogy csökkenne, de 
egyre erőteljesebb lesz. Lengyelország leg- 
utóbbi népszövetségi lépése, mellyel cserben 
hagta nNénetországot, ékesen bizonyitja, 
ezt s az angolok is sarkalatosan kifejezésre 
juttatták, hogy nem hajlandók tovább hall 
gatni a hitleri félrevezetések zuhatagát. 

A külpolieikai kudarc mellett elkerül- 
hetetlenül felbukkantak a belpolitikai ne- 
hézségek is. Hitler, aki 

a zsidóüldözéseken kivül semmit meg 
nem valósitott programjából, 

lassan kiábránditotta magából a tömegeket 
hiszen a tömegalapra nem is volt jogcime. 
A zsidóktól mindent elvettek, amit lehe- 
tett, a katonai parádékkal torkig van min- 
denki, a népgyülések unalmasak és hosz- 
szadalmasak s az emberek lassan gondol- 
kozni kezdenek. 
.Mit valósitott meg Hitler a program- 
jából? Hol vannak azok a káprázatos ter- 
vek, melyekkel milliókat mozditott meg a 
ihrer? Hol a munkás osztály felszabaditá 

Sa, a nagybirtokok felosztása, a kartellek 
letörése? Üres terv maradt minden. 

Sulyos belső 
Némnnelországbam 

A hihetetlen ferror ellenére is egyre jobban Terjedi ahorogkereszt- 
ellenes mozgalom. - A „Fülhrer' háborus készülődései elsöpréssel 
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zsim, mely erőszakkal keletkezett, erőszak- 
kal is dől meg, de tudni lehetett, hogy a 
bukás csak akkor következhet be, nha a né- 
met tömegek már megelégelték a faji téte- 
lek őrjöngő apostolainak kényszer uralko- 
dását. 

Az eltelt idő igazolta ezt a tételt s ma 
már azok is tisztán látják, hogy Hitler el- 
vesztette lába alól a talajt, akik megingat- 
hatatlannak tartották a hitlerizmust. 

A nemzeli szocialista uralom szomaoru 
mérlege 

Egy népet félre lehet vezetni, be lehet 
csapni, meg lehet mérgezni a hamis esz- 
mék mákonyával, de mindezt csak korlátolt 

időn belül. A félrevezetés, a becsapás, a 

megmérgezés időszaka egyszer véget kell ér 
jen s akkor jön a nagy leszámoláe. 

A német nép ma már tisztultabban kez 
di látni a jövőjét s tisztában van azzal, 

hogy mit rejteget a hitlerizmus hatalmas 
fegyverkezési irama. A német tömegek 

Bucuresti, május 12. 
Megirtuk, hogy a földművelésügyi mi- 
niszterium felhivást bocsátott ki az adó- 
sokhoz, figyelmeztetve őket arra, hogy a 

május 15-én okvetlenül fizessék be, ne- 
hogy a törvény által biztositott kedvezmé- 
nyeket elveszitsék. Az erer vonatkozó ren- 
daelkezésekkel kapcsolatban ismételten fel- 
hivja az érdekeltek figyelmét a konverziós 
törvény 4. szakaszára, amely szerint az 50 
százalékakl csökekntett adósságok 34 fél- 

évenként esedékes részletben fizetendők. A 
1 részletek minden év november és május hó 

ellemftéftelkk 

mészérszékre vinni 

még hiven él a százezrek 

előtt nem lehet kétséges, hogy őket akarják ! 

konverziós kedvezmények második részletét 

s nem lehet kétséges, 
hogy a világháboru rettenetes élménye 

lelkében: Ilyen 
körülmények közöte a hitlerizmus háborus 
őrülete 

nem támaszkodhat tömeg akartra és 
senki sem lehet biztos abban, hogy a 
már egyszer felfegyverzett tömeg nem 
fordul-e felfegyverzői ellen. 

Az utóbbi időben Németországból kisz:- 
várgott hirek ujabb belpolitikai nyugtalan- 
ságról számolnak be s komoly angol lapok 
irják, hogy az anti hitleristák tevékenysége 
óriási méreteket öltött. Plakátok és röpira 
tok százezrei árasztják el egész Németor- 
szágot és világositják fel a tévelygőket a 
hitlerizmus igazi szándékáról. 

Lehet, hogy a kirobbanásra készülő 
belső ellentétek elfojtására Hitler háborut 
provokál ki, de ez is csak az egész rémura- 
lom végét jelentené. Immár tagadhatatlan 
és kétségen kivüli, hogy a hitlerista rezsim 
nehézségekkel küzd s ha nem is lehet ké 
tes értékü jóslásokba bocsátkozni, de min- 
denesetre le lehet szögezni, hogy Európa 
nagyon rövid időn belül nhallani fog a ne- 
met ellentétek kirobbanásáról. 

Fontos fudnivalók a május 15 én lize- 
tendő konverziós részlettel kapcsolatban 

15-én esedékesek és évi 3 százalék kamat 
fizetendő utánuk. 

A most május 15-én fizetendő részlet 
az összetrtozás 2 és fél százalékát teszi ki. 

Azok a falusi adósok, akik bizonyos 
összegeket előre fizetnek ki, évi 6 százalé- 

kos kedvezményben részesülnek. 
Ugyancsak május 15-én esedékes 

városi konverziós adósok tartozásának má- 
sodik részlete is. Ezek - mint ismeretes - 
70 százalék adósság elengedésben része- 
sülnek. ; 

A városi adósok tartozásaikat tiz év 
alatt kötelesek megfizetni, szintén félévő 

részletekben és 6 százalékos kamatozással. 

A 333 nyereményes tombola 2. szás 
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Mussolini megkezdle tanácskozá- 
sail Schuschniggal Firenzében 

A Duce önmaga vezette repülőgépét 
Firenze, május 12. 

Mussolini, a saját maga által vezetett 

Ugyan 
olasz kül- 

ügyi államtitkár is. A két olasz államférfi 

mepülőgépen Firenzébe érkezett. 
tezen a gépen érkezett Suvich 

Schusci- azonnal megkezdte tá 
nigg osztrák szövetségi 
még reggel érkezett. A tanácskozások való- 

- 
m 

szinüleg vasárnap estig tartanak 

Megszüntették az eljárást egy volt 
spanyol miniszterelnők ellen 

' Madrid, május 12. 
A spanyol legfelsőbb igazságügyi vád- 

tanács tegnap megszüntette az eljárást Be- 
renuer ellen, aki a spanyol monarchia utolsó 
miniszterelnöke volt. Berenguert mindjárt 
a sjanyol köztársaság kikiáltása után letar 
tóztatták és vészbiróság elé akarták állita- 
ni, mert halálra itéltetett és kivégeztetett 
lkét spanyol kapitányt, akik az első spanyol 

Cantacuzino pilóta repülőgépen 
BDárisba indull 

A francia kormány által felajánlott repülőgépen meg 
akarja dönteni a Páris-Bucuresti távrepülés rekordját 

] 

tette magát. A vonat 

Bucuresti, május 12. 
Mint ismeretes, a francia 

mán repülőnek egy Caudron-Renault tipu- 
su uj repülőgépet ajánlott fel, hogy a piló- 
íta azonnal próbálja megdönteni a Páris- 
Bucurestii közötti távrepülés rekordját 
Bazu Cantacuzino elfogadta a meghivást és 

mezzaseszan 

tegnap reggel Fleet" gépjén .ftegnap re gépjé légügyi mi- Páris felé. Utjában Culuri, 
niszterium Cantacuzino Bazunak a hires ro- is elkiséri, aki Párisból 
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forradalmat szitották. Galben és Hernan- 
dez kapitányok élete miatt akartak a volt 
miniszterelnököt felelősségre vonni, azon- 
ban a legfelsőbb vádtanács, amely elé most 
került az ügy, kimondotta, hogy Berenguert 
nem terheli felelősség akkor, amikor főbe- 
lövette a két lázadó tisztet, mert kötelessé- 
gét teljesitette. 

el is indult 
a neves repülő 

hazahozza a Fleet 
gépet, amig Cantacuzino a Caudran gépbel 
fog kisérletezni. A román repülő kiszáll 
Rómában is, ahol a Breda 
ujtipusu, akrobatikus mutatványok céljára 
épitett repülőgéppel fog kisérletet végezni. 

A vonat elé vetette magát 
egy satu-marei fiatalember 

Satmar, május 12. 
Megdöbbentő öngyilkosság történt teg- 

nap Satu-Maren. Halovány Miklós fiatal 21 
éves legény, kiment a vasuti töltésre és az 
Oradea felől közeledő személyvonat elé ve- 

csonkitotta a fiatalembert és több méteren 
borzalmasan meg- 

magával vonszolta a szerencsétlen legén testét. A vizsgálat megindult annak magal lapitására, hogy a szerencséelen fiatalem- bert mi késztette végzetes tette elköveté- sére, miután semmiféle bucsulevelet nem hagyott hátra. 

aze azönkazzzzzzzzzzmzztaazzzzzzzzzzmzszzzzzaEzzmemszamzzzeemee 

ölt.-Gheorghe és környéki hinek 
- Erdőtüz. Climrus községben tegnan 

este villámsebességgel kelt szárnyra a hir, 
hogy a közeli községi erdő 
A falu apraja nagyja kivonult az erdőhöz, 
ahol már több mint négy hektár erdő égett. 
A tüzet nagy árok ásásával sikerült heiy- 
hez kötni, majd eloltani A kár meghaladja 
a 20.000 leit. A tüzet Ghetu Aron gazda 
gondatlansága okozta, aki az erdőben tüzet 
gyujtott és amikor elment, nem oltotta el. 
Őrizetbe vették és átkisérték az ügyész- 
ségre. 
- Meggyilkolta gyermekét egy elme- 

beteg apa. Poiana községben Jakab Lajos 
gazdálkodó hirtelen megőrült. őŐrülési ro- 
hamában nekirontott hat éves kisgyermeké 
nek és mielőtt bárki is közbeléphetett vol. 
na egyetlet özorításstl megfojeotta. A dü- 
höngő őri beszállitották az elmegyógy. 
intézetbe. ő 
- Mig Brasovban volt, kirabolták. Ko- csis Sándor jómódu clucusi gazdálkodó be-: 

lángokban áll. 

ment Brasovba. Este, amikor visszajótt, megdöbbenve látta, hogy házát ismeretlen tettesek mojdnem teljesen kirabolták. Fel- 
jelentést tett a csendőrségen, amely megin- 
ditotta a nyomozást. Még az éjj folyamán sikerült letartóztatni a tettest Balogh Bo-- 
bála asszony személyében, aki kileste, ami- kor a gazda elment hazulról, felveszitette 
a ház ajtaját és minden értékes dolgot el emelt. A lopott dolgokat hiánytalanul meg- találták az asszony lakásán. 

szayzzmazezamzsammezzammmma 

CAPITOL Filmszimház 
Vasárnap 3, 5, 7 és fél 19-kor 

1 Nők.. nők... nők... Vigoperett ! 

2A tör titka e- 

müveknél egy 

Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki 30 szelvényt összegyüjt, az 

részívehet a 33 nyere. 
ményes fombolám 

1935 május hó. 

Leégett egy bucurestii 
lajraktár 

Bucuresti, május 12. 
tuzvész pusztitott Bucuresti. Ben, a EEpureanu uccában. Ismeretlen ok. ból kigyulladt egy kétemeletes épület, a 

melynek hátsó részében egy olaj és parat. 
fin raktár volt. A tüz az olajraktárban ke. 
letkezett és mielőtt a tüzoltók megérkeztek volna, átterjedt a ház többi részére is. A 
tüzoltóknak nagy nehézségek arán sikerült 
a földszintet és az első emeletet megmen. 
teni. A többi a lángok martalékavá lett, va- 
lamint a paraffin és olajraktár egész tar. 
talma is. A kár óriási. 
.................. 

- Orvosi hir. Dr Klein Gyula, a drez. 
dai közkórház volt tanársegédje, hazaér. 
kezett és rendeléseit Oradea, str. Genera: 
Holban 38. alatt bel- és női betegek részére 
ujra megkezdte. 
........ 

lessék beszáltni... 
Varsó, május 12. 

Piccard tanár, a világhirüű sztratoszte- 
ra repülő a varsói politechnikán előadást 
tartott, amelyen bejelentette, hogy hajlan- 
dó egy utast magával vinni, aki megfizeti 
a dijat, amely nem nagyobb, mint egy alvo 
hely valamelyik óceánjáró hajon. A tudós 
kijelentette még, hogy az a személy, aki 
egy sztratoszfére repülés anyagi alapját 
rendelkezésre bocsátja, ingyen kisérheti el 
levegőntuli utjára. 
................... 

Vakmerő betőrés Blaj közelében 
Blaj, május 12. 

A küküllői Cetatea del Baíta községben 
vakmerő betöréses lopás történt. Ejnek ide 
jén ismeretlen tettesek behatoltak Incze 
Károly kereskedő üzletébe, ahol nagyértékü 
árut loptak el. A kár meghaladja a 25 ezer 
leit. A csendőrség megkezdte a nyomozást, 
de eddig még eredményt nem értek el. 

- Ideges embereknek és lelkibetegek 
az igen enyhén ható, mindig megbizható 
természetes "Ferenc József" keserüviz - 
reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve - 
rendes bélmüködést, jó emésztést és ele- 

Bsgendő étvágyérzetet teremt. 

* 

RADIOMUSOR 

HETFő 

Bucuresti: 12.03: Gramofon 1245: 
Gramofon 183.40: Gramofon 17: Rádiózenes 
kar 18.15: Rádiózenekar 19.20: Verdi le 
mezek 20.05: Spanyol kompoziciók zongo- 
rán 21.15: Balalajkazenekar 22: Hirek. 

Budapest: 7.45: Torna utána Hangle- 
mezek 11: Hirek 11.20: Felolvasás 12.10. 
Nemzetközi vizjelzőszolgálat 12.15: Rá- 
dióüzenetk a Nemzetközi Vásárr.1 13: Dé- 
li harangszó, időjárásjelentés 13.05: Buda- 
esti koncertszalonzenekar 13.30: MHirek 
14.10: Időjelzés, időjárás és vilzáilásjelen: 
tés 14.15: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárról 15.50: Hirek, élelmiszerárak 16.30 
A rádió diákfélórája 16.55: Az Operaház 
előadásának ismertetése 17: Az Operaház 
előadásának közvetitése. Parasztbecsület és 
Szent Fáklya 18.15: Időjelzés, időjárásje 
lentés, hirek 19.40: Német nyelvoktatás 
20.20: Hanglemezek 21.20: Rádió a ráéról 
21.40: Mária Terézia honvédgyalogezre' 
fuvózenekar 23: Hirek, időjárásjelentés 
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sodik ötéves terv 

Abesszinia kormánya elren- 
delte az általános mozgósitást 
Anglia és Franciaország közös diplomáciai lépésre 

készülnek 

A párisi sajtó értesülése szerint Abesszinia kormánya elrendelte az általános mo- 
gősitást. A mozgósitás voltaképpen már hetek óta folyik, de most a kormány hivata- 
los formában is kiadta az erre vonatkozó rendelkezést. Londonban és Párisban a hic 
hihetetlen izgalmat váltott ki és ugy hirlik hogy az angol és francia kormányok közös 
lépésre készülnek Rómában az olasz-abesszin konfliktus bkkés elintézése végett. 

- Páris, május 22. 

3 és fél millió rubel értékben 

Belsokölcsöni bocsájlamak 
ki Oroszországybaam 

A kölcsön összegét feljes egészében a máso- 
dik öt éves terv végrehajtására forditjálk 

Bécs, május 12. 
A moszkvai hivatalos távirati iroda 

mőzlése szerint a szovjetnépbiztosok taná- 
csaka kommunista párt végrehajtó bizottsá- 
gával egyetértőleg elhatározta, hogy a má- 

harmadik 
A 

Tizenhárom ciucmegyei tanit 
véglegesttett a 

Brasov, május 12. 

A brasovi tanfelügyel:ségen megtar- 
tott tanitói véglegesitő vizsgára 64 tanitó 

jelentkezett Ciuc megyéből, akik közül 
18-an mentek át a vizsgákon, mig a bizott- 

ság 13-at mondott ki véglegesnek. A 18 

Etelbe kevert méreggei akarta eltenni 
láb alól lérjét egy asszony 

Cluj közelében 
Cluj, május 12. 

A cluji ügyészség rendeletére a boji 
csendőrség letartóztatta Dordea Mária asz- 
szonyt, aki ellen az volt a vád, hogy 

férjét el akarta tenni láb alól oly mó- 
don, hogy ételébe több izben veszedel- 
mes mérget kevert. 

Annak dacára hogy a boszorkány már hosz 
szabb ideje folytatta szörnyü mesterkedé- 

sét, csak tegnap sikerült leleplezni. Az asz- 

szony férje, Costea Dordea ugyanis a las- 

Kiderült a vőlegényről, hogy nő 
Furcsa házassági tragédia a török tfővárosban 

Konstantitápoly, május 12. 

A konstantinápolyi török lapok hasá- 

bos tudósitásokat közölnek egy nem min- 

dennapi szerelmi tragédiáról, amely az egy- 

kori török fővárosban játszódott le. 

Snihe állami tanitónő, két gyermek 

anyja, aki röviddel ezelőtt vált el férjétől, 

az ügyészségen 

feljelentette vőlegényét, egy Aduan 
nevü fiatalembert, akiről kiderült, 

hogy nem férfi, hanem nő 

és igazi neve Aishe. A tanitónő elmondta 
feljelentésében, hogy még férjnél volt, ami 
kor megismerkedett egy biztos fellépésü 

fiatal férfivel, aki Adua néven mutatko- 

zott be. Azt állitotta magáról, hogy vagyo- 

évi munkappro- 

gramjának megvalósithatása végett, belső 

kölcesön bocsátanak ki. A kölcsönre lejegy- 

zett összegeket teljes egészükben a nemzet- 

gazdasági tervek végrehajtására fordit- 

ják. A kölcsön önnzegét 3 és fél millió ru- 

gzz ról atudt, kis címbora? - kérdezte 

hozzáfogni a leckéhez? 

egész 

belben állapitották meg. 

ót 

g 

tanielügyelű 
tanitó a következő: Floarei Gheorghe, Albu 

Constantin, Anghel Nica, Both Silvliu, Csz- 

gariu Petru, Gérgely julia, Ilés Jáncs, 

Popescu Gheofghe, Sarpe Iie, Tarabescu 

Nicolai, Teodorescu Anton, Ursu Nicotai, 

Nelea Traian. 

su mérgezés következtében megbetegedett 
és állapota tegnap olyan sulyosra fordult, 

hogy be kellett szállitani a cluji klinikára. 

Az orvosok itt azonnal megállapitották, 
a mérgezést és értesitették a hatoságokat. 

Az asszony kihallgatása során beismer- 

te tettét, de azzal védekezik, hogy férje 

rendkivül ideges volt és pokollá tette életét 
A vizsgálat folyik. A megmérgezett férj 

állapota igen sulyos. 

nos ember. A tanitónő első látásra belesze- 
retett és örömmel fogadta Aduan udvarilá- 
sát, aki 

megigérte neki, hogy nőül veszi, ha 
elválik férjétől. 

A tanitónő hitt a szép szavaknak, megindi- 
totta a válópört férje ellen, akitől el is vált 
A boldog menyasszony egy napon levelet 

kapott jeendő anyósától, hogy a vőlegénye 
nem férfi, hanem nő. Az anyát lelkijamel ét 

furdalások gyötörték és ezért világositotta 

jen Senibe öngyilkosságot kisérelt mieg, de 

megmentették az életnek és igy pattant ki 

fel a megszéditett tanitónőt. A szerencsét- 

REGENY 
KALANDOS 
sZERELEM 

1 

De mennyire! Csak éppen az előbb 
Fbredtem fel - mondta Aimée és nagy kai 

nál mézet vett ki az üvezből amelyet mest 

Püly eltömezgett.t.t 
Nem volt elég kényelmes a szobá 

Bunning. Drága öregasszony. 
Az. De Mrs. Dale is kedves. Mcst 

« 

- Hogyne! Induljunk 
Husz perc mulva már ot voltak a ga 

rázsban. Amint Billy kivonszolta a gépet, 
élegen Aimée szemébe tekintett. 
- Cimbora - kérdezte - nincs vala 

mi gond a lelkén? 
Aimée hangosan felnevetett. Csillogott 

a szeme. i 
- Olyan vagyok, mintha gondom len 

ne? 
- Most igazán nem - jelentette ki 

Büly, amint nézte, az őszinte bámulat hang 
ján. - Olyan inkább, mintha fütyülne az 

világra és szembe merne fordulni 
akárkivel és akármivel. Igy helyes! 

Kimentek az utra. Aimée most vetta 
észre, hogy a szfinksz ülége mögött vado- 
natuj utas-ülés pompázik a poggyásztató 
helyén, amin tegnap ült. 

Mi ez?... Minek ez?. , 
- Hogy minek? Hogy maga ráülhes. 

sen Ezért szaladtam be ma kora reggel 
Sydefordba. Igy kényemesebb lesz az ülés. 
- Ugyan, Billy! Jól ültem én a cso- 

magtartón is. 
- Szó sincs róla! - jelentette ki Billy 

nyomatékosan. - Mi maga? Podgyász? 
Ugy-e nem. Akkor hát szót se többet! 

Kibontott egy csomagot, amelyet mos- 
tanáig hóna alatt tartott. 
- Ezt vegye fel. 

Aimée csodálkozva nézte. ÖVves, pom 
pás női porköpenyeg volt, finom sötétkék 
vizálló anyagból. Éppen olyan szinü, mint 
Billy motornadrágja. 
-Ezt is Sydefordból hozta? - kiál- 
tott fel Aimée. 

Persze. Ez lesz a Spencer-Snook 
cég egyenruhája. Látja, az enyém is ilyen 
szinü. Vegye fel, hogy a rubája Be ne po- 
rozódjék. 

Rásegitette a kabátot. Pompásan állt, 
egészen olyan szinü volt mint Aimée szeme, 

De Bily - én nem engedhetemi 
maga vásároljon nekem mindentélét. 

Engedje meg, hogy kitizessem. 
- Hallgasson - förmedt reá Büly, - 

Ez hozzá tart a szfinkszhez. Ez a 

Biráló szemmel nézte végiz 
- Igazán nagyon jól áll. vagyok 

vele elégedve. 
- Hát köszönöm, de hogyan jutott 

ennyi minden az eszébe? Volt már npuaáskor 

is leány-üzlettársa. Vagy utasa? 

Ezt hirtelen kérdezte. s Billy felelt: 
- Eszem ágába se jutott soha életem4 

ben! Azok mindjárt szentimentálisak s azt 
várják, hogy az ember is az legyen... Magá. 

tól nem kell félnem, ugy-e kis eimbora 
Előre megmondom, ha megpróbálna érzes 
legni, beforditom az árokba! 

- Előre is megengedem, hogy 
tegye! - mondta Aimée jókedvüen, 
felkapaszkodott az uj ülésre. - Milyen ké, 
inyelmes ez a rugós ülés! De nem akarom, 
hogy elkényeztessen. Induljunk. 

a nem mindennapos eset. A tanitónő most 
bünvádi feljelentést tett a női vőlegény 

ellen. 

(EFolyt. kav. 

.................................... 
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Luminállal megmérgezle magátésmeghalt) a Royal kávéház lőpincérének jelesége 
Oradea, május 12. 

Vasárnap délután megrenditő öngyil- 
kosság történt a városban. Alexandri uc- 
ca 20 szám alatti lakásán luminállal meg- 
mérgezte magát és meghalt VWeiszberger 
Miklósné, a Royal kávéház főpincérének 45 
éves felesége. Áz öngyilkosságot csak ké- 
sőn vették észre a családtagok s bár az 
előzetes orvosi beavatkozás után, a men- 

a Zsidókórházba szállitották az öngyi!- 
kos asszonyt, a kórházban már csak 
a beállott halált 
mert Weiszberger 
meghalt. 

Az öngyilkos asszony az utóbbi időben 
gyakran betegeskedett és állandó főfájás- 
ról panaszkodott. A család háziorvosa, dr. 

állapithatták meg, 

Grosz Samu nem állapitott meg különösebb 
bajt s azzal vigasztalta a családot, hogy 
Weiszberger Miklósnét csak muló ideges- 
még kinozza. 

Tegnap délután is rosszul érezte ma- 
gát Weiszbergerné és családtagjai előtt ki- 
jelentette, hogy lefekszik. Ekkor vehette 
be a halálos hatásu mérget. Alig telt el 
egy fél óra, amikor a család tagok arra 

Ragyogó játékhal 

Miklósné utközben 

lettek figyekmesek, hogy a szerencsétlen 
asszony, 

artikulátlanul kiabál és hörög. 
Hozzárohantak, felrázták, de Weiszberger 

telefonáltak, aki pár perc mulva kiérke- 
zett, : 
Vilmos is, akit ugyancsak telefonon hiv- 
tak ki. 
Az orvosok az első pillanatban megál- 
lapitották, hogy 
az öngyilkos nő állapota reménytelen, 
de addig is, amig a mentők megérkeztek, 
igyekeztek Segiteni. Gyomormosás után 
kámfor és cofein injekciókat adtak, de az 
orvosi beavatkozás nem segitett s amikor a 
mentők megérkeztek, Weiszberger Miklósné 
állapota válságosra fordult. 

A mentő-autó elindult a Zsidó Kórház 
felé, de amikor néhány perces ut után meg 
érkeztek, dr Wallerstein Imre inspekciós 
orvos már csak a beállott halált konstatál- 
hatta. Weiszberger Miklósné utközben ki- 

szenvedett. 
Az öngyilkosság okát illetően eltérőek 

SPORT- 
a vélemények, de valószinü, hogy az állan- 
dó idegesség robbantotta ki a tragédiát. 

Bebiztosilotta a Mac 
am Nemzeri Bajnokság 
második helyér 

Cluj, május 12. 
Az egész ország sporttársadalma fi- gyelte azt a nemzeti bajnoki mérkőzést, - amelyet Clujon az oradeai Nac és az Uni- 

versitatea játszottak le. A két csapat a baj nokság második helyéért küzdött és mivel 
a Nac otthonában verte meg az U-t, a 
Nac második helye a nemzeti bajnokság- 
ban véglegesnek tekinthetó. 

A csapat a szokott felállitásban állt ki az U. ellen, amelyet ragyogó játék után 2:0 arányban győzőtt le. 
A győztes gólok mindjárt az első fél- ádő első perceiben hullottak az U. hálójá- 

Nac-Universifatea 2:0 (2:0) 
A nyolcadik percben Kocsis irtózatos erejü ba és megpecsételte a eluji csapat sorsát. bombája esett a hálóba mig a következő percben Spielman duplázta meg a Nac gó- lok számát. Több gól nem is esett, de a Nac olyan szép játékot produkált, hogy a Rador hivatalos távirati iroda jelentése szerint Clujon ilyen szép játékot nem lát- tak még. A mérkőzés egész menetét óriási Nac fölény jellemzi, az Universitatea kü- lönösen az első félidőben meg sem pir mozdulni. A győzelem után igy a második ly a nemzeti bajnokságban a Nac-é, 

Romania-Crisana 2.2 (0:1) 
Oradea, május 12. Körülbelül ezer ember volt kiváncsi a 

Romania-Crisana bajnoki mérkőzésre, amelyet papirforma szerint a Crisananak sok góllal kellett volna megnyernie. A Cri- sana azonban nagyon rossz volt és a Ro- mania mindent elsöprő elánnal és lelkese- déssel küzdött. A Crisana a közölt felál- litásban állott ki a Romania ellen, csupán a beteg Cionka helyét foglalta el Czakó. 
A Crisana kezd gyenge szél ellen, azon ban mindjárt a második percben Romania támadás alakul ki és a meccs egész ideje 

alatt inkább van a ladba a Crisana térfelén. A sulyos Romania fölény, azonban nem aka dályozza meg a Crisanat 2bban, hogy Stetz beadása révén, Lakatos gólt ne löjön a 7-ik 
percben. 

lény, amelyet csak néha-néha egyegy Crisana lefutás, amely azonban mindig veszélyes. Viszont a Romania csa- társora is tehetetlen kapu előtt, amelynek részbeni oka azonban a pompás formáját játszó Romanescu is, aki a Crisana egye- 

eredménnyel jár és a Romania kapu Utána ismét nyomasztó Romania fö. 
szakit meg 

len, 

düli jó embere volt az egész meccs alatt. 
A második félidőben teljesen kibonta- kozik a Romania fölény, ugy, hogy a 9-ik percben Romanescu csak ugy tudja men- teni a helyzetet, hogy faultot. A biró, a ti- misoarai Murgu 11-est itélt a Crisana el- azonban az izgatott Romania játékos messze kapu fölé lövi a labdát. 
További nyomasztó Romania fölény. A 25-ik percben Crisana kapu előtti kavaro- dásból a Romania védhetetlen góllal egyen- 

lit. 
Ezután a Crisana kapu ismét felszaba- dul és kezdetét veszi a mérkőzés legszebb husz perce, amely idő alatt a labda villám- gyorsan repül az egyik kaputól a másikig. A 38-ik percben Barátky egyéni akciója 

jobb felső sarkába védhetetlen gólt lő. Nem so- káig marad előnyben a Crisana, mert a negyvénedik percben a Romania jobbössze- kötő egyenlit 2:2. Utána Romaniának még két alkalma van, hogy megszerezze a győz- tes gólt, de a lövések kapufáról pattanak 

Miklósné már nem tudott beszélni. A két- 
ségbeesett hozzátartózok dr Grosz Samuért 

mnemsokára megérkezett dr Molnár 

[4 . Magyarország-Auszíria 
6:3 (3:2 

BBBudapest, május 12. 
A nmagyar-osztrák vállogatott mérkő. 

zést nagy izgalom előzte meg. A magyar sportkörökben meg voltak arról győződve, hogy a hetvenedik osztrák-magyar mérkői 
zést Ausztria nyeri. Így a nagy magyar 
magyar győzelem nagyon megleptés. 

Ausztria kezd, azonban már az első Ppillanatban Magyarország támad. A soro. zatos támadásnak mindjárt a 6-ik perc- ben meg van az eredménye, amennyiben Titkos, ragyogó összjáték után belövi a 
magyar válogatott első gólját. Nem telik bele egy perc, amikor Szücs, Titkos, Sárosi 
(aki mégis csak centert játszott) összjá. téka után, Sárosi bal alsó sarokba védhe- tetlen gólt lő 2:0. 

A 13-ik percben ismét egy magyar gól születik. Tóldi lövését Piazster osztrák ka- pus öklözve tudja védeni, de a jól helyez- kedő Titkos védhetetlen gól lő 3:0. 
A magyar csapat megelégedett és az irammal alábbhagy. Az osztrákok feljön- nek és a 18-ik percben meg is születik az első osztrák gól, amelyet Tischek, a világ hirü osztrák csatár lő 3:1. : 
Kilenc perccel később, a 17-ik percben Tischek ismét gólozik. 3:2. ; 
A 37-ik percben a magyar kapu előtti összefutásnál Pálinkás magyar kapus meg- sérül, felszakad a szemöldöke, ki kell vin- ni a pályáról, helyét Ujvári foglalja el. 
A második félidőben a magyar csapat ismét magára talál és ragyogó játékot pro- dukál. Ennek ellenére az osztrákok egy kor nert érnek el, sőt a hetedik percben a ma- gyar kaput, csak a kapufa védi a góltól. Pillanatnyi osztrák fölényt a 13-ik percben 

az osztrák csatársor ki is használja és a 13-ik percben Durchspeck belövi az os. trákok egyenlitő gólját 3:3. 
A magyar csapat egymásután küldi a 

nehéz bombákat az osztrák kapu felé, azon- ban az osztrák védelem sziklaszilárd. Egy ideig. A 25-ik percben még korner Magyar- ország ellen, amelyből Sternberg szabadit, aki Kornyinak adja a labdát. Ez lefut, cen- terez és Sárosi a kapu jobb alsó sarkába guritja a labdát 4:3. 
A 3831-ik percben Korányi és Sárosi összjátékából ez utóbbi ismét egy gólt lő 5:3. Három perc mulva, a 34-ik percben Toldi, akinek Korányi adja be a labdát, be- állitja a végeredményt 6:3. 

A á42-ik percben Titkos és Schesta osz- trák bekk összefut, amelynek az lesz a kö- vetkezménye, hogy kölcsönösen megrugják egymást. A biró csak Titkos rugását lát- ja és kiállitja. Még egy magyar támdas és vége a nagy mérkőzésnek, 

APRÓHIRDETESEK APROHIRDETÉSEK 
Gyurika nevenapjára finom gyermek- cipőt Gállnál veszünk, Bulv. Reg. Ferd. 10. Mindenes hosszabb bizonyitvánnyal fel vétetik. Str. Castelului ő. Háztulajdonos- nál. 

2496 Ujságárusitásra fiukat és munkanélkü- leket felveszünk. Jelentkezni a kiadóhiva talban, Piata Viteazul Mihai 4. szám. Egy magán szoba mellékhelyiséggel ju nius 1-ére kiadó. Piata Cazarmei 4-a 2512 2 plusz 1-es Rádió olcsón eladó St- Astra 50. Józsánál. 2518 Magánházamat eladnám vagy elcserél- ném, lehetőleg a Komendáns réten. Cim Lascar Catargiu 3. (Dosu telep. Tolószéket (beteg részére) jókarban le vőt megvételre keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 2473 
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